	Материалы к беседе по презентации «Хорошие манеры-1» 

	Истинная вежливость заключается в благожелательном отношении к людям.
   

Ж.Ж. Руссо
Ничто не дается нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость.
   

М. Сервантес
Общепринятые правила поведения возникли не случайно, не выдуманы какими-то мудрецами. Люди пришли к этим правилам в результате большого опыта приспособления к совместной жизни и к общему труду.

Одни правила существуют издавна, другие возникли лишь недавно. Одни правила устаревают, другие сохраняют свою силу и значение и сегодня. 

Часто молодежь отмахивается "без этих церемоний можно обойтись". Можно-то можно, но вопрос в том как жить достойнее и разумней? Чтобы жилось легко и радостно не только тебе самому, но и тем, кто тебя окружает, ведь каждый из нас живет не в одиночестве.

Кому не приходилось видеть такие сценки. 

В автобусе сидят две подружки и весело щебечут. Если вы прислушаетесь к их разговору, то услышали бы что-нибудь вроде следующего: -Ну, а ты что?... а я так, ничего… А ты как?...  А вчера? А рядом стоит женщина с сумками. Она не бабушка, но очевидно, что очень устала. Перестали уступать место в транспорте женщинам. Только дожив до возраста «бабушки» она станет достойна этой привилегии. А пока пусть стоит.

Или, скажем, в вагоне метро сидит, развалясь и положив ногу на ногу парень. Он слушает плеер, глаза его полузакрыты и он ничего вокруг не хочет замечать. Но вагон полон других пассажиров. Вот, пробираясь к выходу, споткнулся о протянутую ногу и чуть не упал старик с палочкой. В вагоне прошла девушка в нарядном светлом пальто,  не заметив, как пыльный ботинок перекинутой ноги оставил на нем грязный след.  

Может быть, и девушки в автобусе и парень в метро – не такие уж плохие люди. Но, согласитесь, жить с ними рядом не очень уютно. 

Однажды я с ребенком переходила улицу по пешеходному переходу. Меня обогнали два молодых человека. Они курили и сплевывали сквозь зубы (привычка курильщиков). Когда мы перешли на другую сторону улицы, нам пришлось чистить одежду и обувь. У ребенка на куртке был пепел.  А на моей новенькой туфельке жуткий, омерзительный плевок. Неуютно жить рядом с такими людьми. Даже если случайно пересеклись наши  дороги, мы сразу понимаем, что эти люди привыкли думать только о себе, о своих удобствах и развлечениях и не хотят считаться с тем, что рядом с ними живут другие. Итак, главное, что отличает человека высокой культуры, - это уважение к окружающим, внимание к каждому, кто рядом, внутреннего благородства в любом, хотя бы и самом незначительном поступке.

Поговорим теперь о конкретных правилах.

Для начала несколько слов о встречах на улицах. Встречаясь со знакомыми, особенно с женщинами и старшими по возрасту, вежливый человек всегда поздоровается первым. Но, здороваясь со старшими или женщинами, первым протягивать руку не принято. Лучше подождать пока это сделают они. Здороваясь, снимают перчатку. Однако для женщин, в особенности в тонких летних перчатках, это правило не обязательно. Обычай снимать при встрече шапку довольно древнего происхождения. Лет тысячу назад жить на земле было намного опаснее, нежели теперь. По дорогам скитались в поисках добычи бездомные бродяги, в лесах укрывались шайки разбойников. Да и при любом споре того и гляди получишь удар мечом или кинжалом.

Люди постоянно ходили вооруженными. А, уезжая из дому в дальний путь, надевали на себя гремящие доспехи – кольчугу или латы, железные рукавицы, шлем. Но вот на пути дом, где живет знакомый добрый человек. Переступая порог, рыцарь снимает свой тяжелый шлем и несет его в руке. – Я тебя не опасаюсь,  – говорит он этим жестом хозяину. – Видишь, моя голова открыта. Я тебе доверяю.

Тогда же появился обычай, здороваясь снимать перчатку. Этим жестом человек средних веков показывал, что в его ладони не спрятано оружие. Да и, кроме того, не так уж это легко было в железной рукавице дружески пожать протянутую руку.

Не вежливо очень крепко жать руку – вы причиняете боль ни в чем не повинному товарищу. Но также не следует подавать вялую, безжизненную руку, словно нехотя или покровительственно.

Существует и еще одно правило, которое принято соблюдать: мужчина всегда идет слева от своей спутницы. Это правило возникло тогда, когда у мужчин на левом боку висело оружие – сабля, шашка, кинжал. На левом потому, что так быстрее и удобнее выхватить клинок из ножен правой рукой. И вот для того, чтобы болтающееся при ходьбе оружие не ударяло по ногам спутницы, мужчина старался идти слева от дамы. Постепенно это вошло в обычай.

А у нас мужчина идет слева для того, чтобы встречные, расходясь вправо, задевали плечом его, а не его спутницу. Этому правилу не подчиняются только военные, когда они в форме. Чтобы, не мешкая отдавать воинское приветствие встречным военным и не задевать при этом локтем спутницу, правая рука офицера или солдата должна быть свободной.

Попутно несколько слов о хождении под руку. Очень не приятно наблюдать, как иной раз юноша опирается на руку или плечо девушки, почти повиснув на ней. Вежливость требует, чтобы руки девушки оставались свободными, а мужчина лишь слегка ее поддерживал, держа ее руку чуть выше локтя, но, конечно, не у подмышки. Либо мужчина держит правую руку слегка согнутой, а девушка сама на нее опирается своей левой рукой.

Вежливый человек всегда посторонится и даст дорогу женщине. Садясь в автобус, он пропустит их первыми к двери.Если мужчина и женщина спускаются с лестницы, то мужчина должен идти на одну ступеньку впереди (если поднимается, то несколько сзади), чтобы если женщина оступится, поддержать ее.

Порой, к сожалению, мужчины по-своему истолковывают такое благородное достижение общества, как равноправие женщин. Они считают, что это дает им право лишить женщин всех преимуществ, которые им следует предоставлять хотя бы просто потому, что они физически слабее мужчин. Стоит ли доказывать, насколько неверна такая позиция? Как  отвратительно видеть здорового парня, развалившегося на сиденье, возле которого стоит (да еще с авоськами в руках) немолодая и усталая женщина! Впрочем, в большинстве случаев сидящие мужчины в глубине души сами ощущают неловкость своего положения. Поэтому они стараются делать вид, что погружены в чтение газеты или книги и не видят окружающего. Но эта маскировка никого не обманывает. 

Теперь поговорим о том, умеем ли мы говорить и слушать. Если нас внимательно слушают, то, порой начав сбивчивый поначалу рассказ, мы быстро справляемся с волнением. А если слушатель невнимателен, перебивает наш рассказ, то волнение увеличивается и слова путаются. Кто не знаком с такими ощущениями. Дурных манер мы можем привести множество. Например, дурная манера, разговаривая, хватать собеседника за руку, теребить пуговицы его пиджака, хлопать по плечу. Нужно уметь привлекать внимание словами, а не руками. Чрезмерная жестикуляция всегда смешна. Не следует перебивать друг друга или говорить одновременно, так как вы все-равно друг друга не услышите.

Очень часто в школе я напоминаю детям следующее правило. Если, будучи в обществе, захочется сказать товарищу или подружке что-нибудь по секрету, невежливо шептать на ухо. Окружающие могут подумать, что вы злословите на их счет, и напрасно обидятся. Лучше отложить разговор. Порой и сама была в ситуации, когда рядом шептались. Действительно, порой без причины начинаешь испытывать обиду. 

Бывает, что невоспитанные дети, увидев не улице инвалида, начинают обсуждать его недуг, шушукаться и даже смеяться. Это ужасно! Это уже просто хамство. А некоторые начинают пристально рассматривать человека, стоят, как парализованные, открыв рот от удивления. Конечно, не надо в обществе ни коим образом выдавать свой интерес и возникшее любопытство к людям, у которых есть какие-то физические недостатки. 

Невежливо также говорить о присутствующих «он» или «она». Принято называть того, о ком идет речь только по имени. Еще хуже, когда иногда некоторые хорошие девушки говорят о своих подругах, как помещица о крепостных девках: Валька, Танька и т.д.  Надо и в этом стать взаимно вежливыми.

Не стоит коверкать язык бессмысленными выражениями, периодически изобретаемыми стилягами. Например, «железно», «лады», «закон». Или ненужными присловьями: «понимаете», «так сказать», «в общем», периодически нукать. Некоторые вообще  любят бросаться грубыми выражениями, уничижающими собеседника: «Ишь ты, какой умный!», «Не на такого напал», «Держи карман шире», «Здрасьте-пожалуйста».

Не следует употреблять слова, значение которых не слишком понятно, иначе вы рискуете оказаться похожими на известных персонажей. Например, вспомните Светочку Букину из сериала «Моя семья». Словарный запас у Светочки не велик, но она все время употребляет в речи слова, значение которых не понимает или даже говорит не правильно. Это очень смешно. Для юмористического сериала вы подойдете. Классический пример из пьесы Антона Павловича Чехова «Свадьба»  – телеграфист Ять и Змеюкина. Обоим до смерти хотелось, чтобы окружающие оценили их начитанность и интеллигентность, и они объясняются так.

Ять. Что такое слезы человеческие?  Малодушная психиатрия и больше ничего.!..

Змеюкина. Возле вас я задыхаюсь… Дайте мне атмосферы!.. 

Задания. Найдите ошибки в поведении героев маленьких рассказов.

1. Молодой человек зашел в столовую. На нем был модный красивый костюм «тройка» и роскошная шапка из ондатры. «Кто крайний?»» - спросил он и встал в очередь.Очередь была небольшая. Неожиданно  молодой человек увидел в середине очереди видимо своего знакомого. Это был пожилой человек. Он о чем-то разговаривал с женщиной. Молодой человек подошел к нему и звонко, хлопнув его по плечу, воскликнул: «Привет, старина!» Женщина отвернулась. А молодой человек продолжил: «Я с тобой встану!» - утвердительно заявил он. Поставив на поднос суп, молодой человек вспомнил, что надо снять шапку. Он снял шапку, достал расческу и причесался. Взял второе блюдо. Зачем-то понюхал его и поставил обратно. Взял другую тарелку. Итак, сколько ошибок вы найдете в поведении молодого человека? 

2. В цех пришла делегация. Среди мужчин была одна женщина. Они подходят к пожилому рабочему. Рабочий всем пожимает руку, подает руку и женщине. Но женщина поправляет: «Мужчина никогда первым руку не подает». Кто же из них воспитан? 
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